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 KOIN. : Πολιτική Γραμματεία  Υπουργού 
Κοινωνικής Συνοχής  και Οικογένειας

«Εξεύρεση λύσης στο φλέγον πρόβλημα της απουσίας των εκπαιδευτών κινητικότητας, 

προσανατολισμού και δεξιοτήτων καθημερινής διαβίωσης στην Κρήτη»

ΣΧΕΤ: Η  αριθ. πρωτ. 757/10-01-2025 Αναφορά. 
        

    Σε απάντηση της αριθ. 757/10-01-2025 Αναφοράς που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από τoν βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία κ. Χαράλαμπο Μαμουλάκη και 
σε ό,τι αφορά τις αρμοδιότητες του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, σας 
γνωρίζουμε ότι οι φορείς που παρέχουν στην Ελλάδα εκπαίδευση στην κινητικότητα και τον 
προσανατολισμό ατόμων με αναπηρία όρασης είναι το Κέντρο Εκπαίδευσης και 
Αποκατάστασης Τυφλών (ΚΕΑΤ), και ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τυφλών. 

Η υπηρεσία κινητικότητας του ΚΕΑΤ ξεκίνησε να λειτουργεί την δεκαετία του 1980. Η 
Υπηρεσία Κινητικότητας του Πανελλήνιου Συνδέσμου Τυφλών ξεκίνησε να λειτουργεί από τον 
Ιανουάριο του 1994. 

Η εξειδίκευση των Εκπαιδευτών Κινητικότητας/Προσανατολισμού και Δεξιοτήτων 
Καθημερινής Διαβίωσης προήλθε από εξειδικευμένη εκπαίδευση στους δύο αυτούς τομείς σε 
αναγνωρισμένο κέντρο του εξωτερικού (Κοπεγχάγη, Δανία). Στην Ελλάδα συνεχίστηκε αυτή η 
εκπαίδευση με δύο σεμινάρια το 1993-1994 από τον Πανελλήνιο Σύνδεσμο τυφλών και το 
2001-2002 από το Κέντρο Εκπαίδευσης και Αποκατάστασης τυφλών και τον Πανελλήνιο 
Σύνδεσμο Τυφλών. Στόχος της υπηρεσίας του Πανελληνίου Συνδέσμου Τυφλών είναι η 
εκπαίδευση ατόμων με προβλήματα όρασης ενηλίκων κυρίως. 

Στο πλαίσιο αυτό και για την επίτευξη του σκοπού της εκπαίδευσης, το Πρόγραμμα 
«Εκπαίδευση Εκπαιδευτών Κινητικότητας, Προσανατολισμού & Δεξιοτήτων Καθημερινής 
Διαβίωσης για τα Άτομα με Οπτική Αναπηρία», “Mobility Rights for All”, με δικαιούχο το 
Ινστιτούτο Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία & Χρόνιες Παθήσεις, ΙΝ-ΕΣΑμεΑ, 
συνολικού προϋπολογισμού 800.000€, πρόκειται να υλοποιηθεί με χρηματοδότηση από το 
ΕΣΠΑ. 



Το γνωστικό αντικείμενο της κατάρτισης θα αφορά την Κινητικότητα, τον Προσανατολισμό 
& Δεξιότητες Καθημερινής Διαβίωσης για τα άτομα με οπτική αναπηρία και αναμένεται να έχει 
ολοκληρωθεί έως το τέλος του 2026 και αναμένεται να συμβάλει καθοριστικά στην 
αντιμετώπιση του ζητήματος αυτού.

                                                                                          Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                                                                            ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ
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